Županijski susret i natjecanje iz kemije šk. god. 2001./2002.

Zadaci za 8. razred osnovne škole 
Zaporka:_____________________________          



1. Kolika je valencija:

dušika u kalijevom nitratu
________
ugljika u ugljikovom disulfidu
________






kisika u dušičnoj kiselini
________
žive u živinom sulfidu
________






sumpora u sumpornoj kiselini
________
broma u željezovom(III) bromidu
________

2. Zaokruži slovo ispred ispravne tvrdnje.

A Izotopi imaju istu masu.


B Izotopno obogaćena voda ima drugačija fizička svojstva od 1H2O.


C Izotop 3He ima 2 neutrona u jezgri.


D Izotop 235U ima veću masu od izotopa 238U.


E Niti jedna od navedenih tvrdnji (A ( D) nije ispravna.

3. Valencija tvari A je jedan. Tvar A s tvari B tvori spoj formule A2B. Tvar B s tvari C tvori spoj formule CB2. Na osnovu valencije odredi koeficijente (x i y) u formuli spoja koji tvore tvar A i tvar C, CxAy.








x = __________ 

y = __________

4. Komad bijelog fosfora ostavljen je na laboratorijskom stolu u otvorenoj čaši s vodom neposredno prije odlaska na ljetni godišnji odmor. Što očekujete da će se dogoditi?


____________________________________________________________

5. Napiši kemijske simbole sljedećih iona:


bikarbonatni ion
_____________,

permanganatni ion
______________,

olovov(II) ion
_____________,

sulfitni ion
______________.
6. Eten (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):


A dobivamo iz etanola gorenjem na zraku.


B industrijski dobivamo iz etanola.


C se pretvara u etanol s vodenom parom i katalizatorom pod pritiskom.



D je glavni sastojak prirodnog plina.


E je relativno nereaktivan spoj pa ima malu primjenu.

7. Uvođenjem nekog plina u vodenu otopinu kalijevog permanganata došlo je do obezbojenja otopine. Što možete zaključiti?



____________________________________________________________

8. U vodi netopljiva, bijela, praškasta tvar, otopljena je u malo solne kiseline. Nastao je plin koji zamuti vapnenu vodu. Zagrijavanjem iste bijele tvari na Bunsenovom plameniku zaostaje bijela tvar koja burno reagira s vodom uz povišenje temperature. Izvorna tvar je (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):



A CaCO3
B PbCO3
C CuCO3
D MgO

E CaO

9. U epruvetu je stavljeno nekoliko kapi kloroforma. Deblja bakrena žica izžarena je na plamenu, malo ohlađena i još topla uronjena u epruvetu. Žica je, potom, ponovo unesena u plamen. Zaokruži slovo ispred ispravne tvrdnje.

A Plamen se ugasio.


B Plamen se obojio crveno.


C Plamen se rasplamsao.


D Plamen se obojio žuto.


E Niti jedna od tvrdnji (A ( D) nije točna.

10. U dvije tikvice ulijemo po 10 mL otopine vodikovog peroksida. U jednu stavimo malo manganovog dioksida. Nakon toga otvoru jedne i druge epruvete prinesemo tinjajuću triješčicu.

a) Što možete opaziti?

____________________________________________________________

b) Što biste zaključili na temelju navedenih opažanja?


____________________________________________________________

11. U jednoj vreći krumpira ima 185 krumpira, a njihova ukupna masa iznosi 51 kg. U drugoj vreći ima 170 krumpira ukupne mase 48 kg. Ukupna masa krumpira u trećoj vreći iznosi 52 kg. Koliki je broj krumpira u trećoj vreći. (Krumpiri mogu biti samo cijeli!)


12. a) Zašto sljezov čaj mijenja boju kad u njega uspemo limunov sok?


____________________________________________________________

b) Što možete vidjeti kad u čaj s limunovim sokom dodate sodu bikarbonu?


____________________________________________________________

13. U reakcijskom lončiću pomiješano je 2,356 g tvari A i 1,789 g tvari B. Masa samog lončića iznosila je 12,432 g. Reakcija je ostvarena zagrijavanjem te je lončić s produktima zagrijavanja ohlađen i ponovo vagnut. Sa sigurnošću možemo tvrditi da tijekom zagrijavanja ne nastaje plinovita faza. Masa lončića i produkata na kraju pokusa iznosila je 17,365 g. Što ćeš zaključiti na temelju tih podataka.


14. Prikaži strukturnim formulama sve izomere alkana formule C6H14 i napiši njihova sistematska imena.


15. Gradski plin je pretežno metan, CH4. U čašu od 600 mL uliveno je 400 mL vode iz slavine te je sadržaj čaše zagrijavan plinskim plamenikom. Na vanjskoj stijenci čaše pojavio se tanki sloj tekućine i zamaglio čašu. Daljnjim grijanjem taj sloj tekućine je nestao.

a) Koji je kvalitativni kemijski sastav te tekućine?

____________________________________________________________


b) Odkud ta tekućina?

____________________________________________________________

c) Zašto tekućina nestaje?

____________________________________________________________

d) Smatraš li da tekućina nastaje nekom kemijskom reakcijom napiši njezinu jednadžbu.

____________________________________________________________

e) Predloži pokus kojim bi dokazao svoju pretpostavku o porijeklu tekućine.


____________________________________________________________

16. a) U kojoj od ponuđenih kemijskih formula prepoznaješ spoj? Zaokruži slovo ispred te formule.

A CH5

B CH6

C C2H3

D CH3

E C2H7
b) Kakva je to formula?

_______________________________

c) O kojem je spoju riječ?
_______________________________

17. Reakcijom etina s vodikom nastaje tvar A. Tvar A s vodom daje alkohol B. Sporom oksidacijom alkohola B nastaje voda i tvar C, relativne molekulske mase 60,052. Tvar C oboji metiloranž u crveno. Reakcijom alkohola B i tvari C nastaje tvar D i voda.

a) U koju vrstu reakcije spada reakcija etina s vodikom?  ______________________________

b) Napišite sistematsko ime tvari C.  _________________________________________________
c) Napišite jednadžbu kemijske reakcije tvari A i vode.  _________________________________
d) U koju vrstu organskih spojeva spada tvar D?  ______________________________________
e) U koju vrstu reakcije spada reakcija alkohola B i tvari C? _____________________________
18. Koji od sljedećih uzoraka sadrži najveći broj molekula? Masa atoma klora je gotovo dvostruko veća od mase atoma fluora. Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.



A 10 g CF4
B 10 g CF3Cl

C 10 g CF2Cl2



D 10 g CFCl3

E 10 g CCl4
19. Gustoća CO2 1,5 puta veća je od gustoće dušika. Na posudu ispunjenu s CO2 stavljena je posuda ispunjena dušikom, ali tako da im se otvori poklapaju. Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.

A Plinovi se neće miješati.


B Nešto CO2 ući će u posudu s dušikom, ali dušik neće ući nimalo u posudu s CO2.


C Nešto dušika ući će u posudu s CO2, ali CO2 neće ući u posudu s dušikom.


D Plinovi će međusobno reagirati.


E Nešto od oba plina ući će u posudu s drugim plinom.

20. Dopuni i/ili izjednači sljedeće jednadžbe kemijskih reakcija:

a) ____P       +    ____NO2       → ____N2   + ____P2O5

b) ____CoCl3    +    ____NaOH → ________  +  ________ 


c) ____S2O32(  +    ____I2       → S4O62(     +     ____I(

d) ____ClO2      +    ____OH(      → ____ClO2(  + ____ClO3(  + ____H2O


UKUPNO POSTIGNUTI BODOVI:

bodovi





ukupno





Ispunjava


prosudbena


komisija
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Ukupni bodovi po stranici:


